

Кантрамарка

ФІЗИКА І ЖЫЦЦЁ:

ТЫ МОЖАШ РАШЫЦЬ ЛЮБУЮ ЗАДАЧУ



Спектакль «Паліва», паказаны ў межах Міжнароднага форуму тэатральнага мастацтва «TEART»...

У пачатку 2010-х на сценах маскоўскіх тэатраў «Мастерская» і «Практика» паспяхова прайшоў дакументальны праект «Чалавек.doc».

лізнага экрану. Апавяданне падзелена на своеасаблівыя абразкі, назвы якіх, як кропкі на графіку, візуалізуюць крыву ю нашага сансавага, эмацыянальнага руху: «Сякеры», «Тры сямёркі», «Медытацыя».

шумаціць абгорткай ад цукеркі, ён зверне на гэта ўвагу. Фінал спектакля, калі Фамін агучвае некаторыя правільны флэшмоба (флэшмоберы не павінны камунікаваць да падчас і пасля акцыі адзін з адным)...

Паўночны лімон з яркімі кветкамі

Хенамелес, або айву японскую, часта называюць паўночным лімонам з-за кіслых пладоў з вярчым утрыманнем вітаміну С. Ды і па знешнім выглядзе сматлікія гатункі нагадваюць лімон. І колер такі ж жоўты.

Родам хенамелес з гор Японіі. Спадабаўся японскі горац і жыхарам сярэдняй паласы ў асноўным дзякуючы высокай морозаўстойлівасці.

Зацвітае хенамелес у маі, прычым цвіце вельмі доўга і багата. У яго прыгожыя яркія аранжава-чырвоныя кветкі з глянцавым бляскам, якія нагадваюць чымсьці кветкі шыпышыны.

КУПІЦЕ ПАРАЧКУ НА РАЗВОД Калі вы вырашылі пасадзіць японскую айву для атрымання вітамінаў пладоў, то саджайце мінімум дзве расліны, бо без апыляльніка вы іх наогул не дачакаецеся, альбо іх будзе ўсяго адзін-два на кусте.



Калі айва адцвіце, на ёй утвараюцца плады памерам з яйка, якія паспеюць у канцы верасня-кастрычніку. Тады яны набудуць жоўты колер і яркі, уласцівы тым айвам, водар. «Яблік» на японскай айве на смак кіслы і в'яжучы.

РАЗМАЖОННЕ Разнажаецца японская айва насеннем, якое высаваецца восенню. За сімі яго праходзіць натуральную стратифікацыю, і да наступнай восені саджанцы дасягаюць у вышыню 40 см.

Чулі?

МОСТ ЦЯПЕР ПАД НАДЗЕЙНАЙ АХОВАЙ

Нарэшце спраўдзілася тое, чаго ў Магілёве чакалі ўжо даўно — завяршалыся акорды рэканструкцыі Дняпроўскага моста па Пушкінскай праспекце.



а ў нядзелю раніцай да месца сваёй практычнай прыбылі велічыня прыгажуні. Два аднолькавыя драпежнікі, якія стаяць у поўны рост, абаяючыся на шар, занялі свае месцы на ўездзе з боку Дняпроўскага спуску і вуліцы Чалюскінцаў.

— 3,15 метра. Іх аўтар магілёўскі скульптар Андрэй Вараб'ёў спецыяльна ездзіў у Маскву да братаў Запашных, каб паназіраваць, як паводзіць сябе цар звароў у жывіцы. Прататыпам магілёўскіх ільвоў стаў драпежнік-альбіонска па мянушцы Джон.

Нагадаем, што мост быў на капітальным рамонце з леташняга чэрвеня. За гэты час ён стаў шырэйшы на 13 метраў і даўжэйшы на 12. Колькасць палос для руху транспарту павялічыцца з 4 да 6.

Даты Падзеі Людзі

26 КАСТРЫЧНІКА

1810 год — нарадзіўся (вёска Забалоце, цяпер у Міёрскім раёне) Генрых Міхайлавіч Дмахоўскі, беларускі скульптар.

1861 год — 155 гадоў таму немцыцы вынаходнік Філіп Рэйс прадаманстраваў у Франкфурце на-Майне апарат, які перадае гук на адлегласць пры дапамозе электрамагнітных ваганняў.

1911 год — нарадзіўся (г. Рэчыца) Мікалай Сіноцін, Герой Савецкага Саюза, удзельнік савецка-фінскай вайны 1939-1940 гадоў.

1921 год — 95 гадоў таму нарадзіўся (г. Орша) Мікалай Лявонцэвіч Часнык, Герой Савецкага Саюза. На фронце з 1941 года — быў лётчыкам-знішчальнікам, камандзірам авіяэскадрылі палка асаблівага прызначэння.

1932 год — выйшлі ў свет савецкія кіраўнікі, у тым ліку І.В. Сталін, В.М. Молатаў, К.Я. Варашылаў, сустраліся з пісьменнікамі, якія сабраліся ў Махіма Горкага ў яго маскоўскім доме на Малой Нікіцкай — раскошным асабняку, пабудаваным Ф.А. Шхтэлем для аднаго з братаў Рабушынскіх.

Было сказана

Анатоль АСТРЭЙКА, паэт: Не разбурай страху над галавой, Бо сёння сонца, заўтра ж — Дождж пральцеца.

Як правільна саджаць часнок восенню

Часнок для пасадкі восенню называецца «азімы». Азімыя гатункі часнаку ў большасці сваёй стралкуюцца. У гэтым выпадку нароўні з падземнай цыбулінай на стрэлцы развіваюцца суквецце, у якім маюцца так званыя «паветраныя цыбуліны».

ПАДРЫХТОўКА ГЛЕБЫ Часнок любіць участкі з суглінкаватымі ўрадлівымі нейтральнымі глебамі.

Граду трэба рабіць на сухім, сонечным месцы. Пачынаюць падрыхтоўку грядкі ў жніўні, гэта значыць, прыкладна за 1—1,5 месяца да высадкі азімага часнаку.

На 1 квадратны метр суглінкавай глебы неабходна ўнесці відра кампосту або перагно, па 1 сталовай лыжцы нітрафоскі і суперфасфату, 1 шклянкі вапны-пушанкі або даламітавай мукі.

Калі глеба бліжэй да гліністая, то яшчэ трэба дадаць відра торфу на 1 квадратны метр для дадання патрэбнай глебавай структуры.

СХЕМА ПАСАДКІ Спачатку трэба ўздоўж грядкі зрабіць баразнікі глыбінёй 6—8 сантыметраў на адлегласці 20—25 сантыметраў адна ад другой.

СЁННЯ

Table with 3 columns: Сонца, Усход, Захад, Даўжыня дня. Lists sunrise and sunset times for various cities.

Месяц Апошняя квадра 22.10—29.10. Месяц у сусор'і Дзевы.

Імяніны Пр. Веняміна, Карпа, Мікіты, К. Людмілы, Дзімітра, Люцыяна.



ЗАўТРА

Weather forecast map for various regions in Belarus and neighboring countries, showing temperatures and weather icons.

УСМІХНЕМСЯ

Каб падабацца дзяўчатам, трэба быць разумным, прыгожым, багатым... або катом.

- Хадзіць здаваць экзэмен?
Хадзіць...
А які білет выцягнуў?
Ваенны.

Цяжка ўсе-такі быць жанчынай. Пастаянна хочацца чаго-небудзь купіць, каго-небудзь прыбыць, паху-дзець і пірожнае...

Дзе сяброўкі. Дзе чакаш прынца на белым «Лек-сусе»?
Ай, абы чалавек быў добры! Колер кузава значэння не мае.



ЗВЯЗДА БЕЛАРУСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАСНАВАЛІНІКІ: Савет Рэспублікі Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь, Палата прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь.

РЭГІСТРАЦЫЙНАЕ ПАСВЕДЧАННЕ НУМАР 2 АД 17 ЛЮТАГА 2009 ГОДА, ВЫДАДЗЕНАЕ МІНІСТРСТВАМ ІНФАРМАЦЫЙНАЙ ІНТЭРАВЕНІ БЕЛАРУСЬ.

Вырактар — галоўны рэдактар КАРПІОКЕВІЧ Аляксандр Мікалавіч. РЭДАКЦЫЙНАЯ КАЛЛЕГІЯ: Н. ДРЬБЛА, Н. КАРПЕНКА (першы намеснік галоўнага рэдактара), А. КЛЯШЧУК, А. ЛЯХОВІЧ (першы намеснік дырэктара), М. ЛІТВІНАУ (намеснік галоўнага рэдактара), В. МЯДЗВЕДЗЕВА (намеснік галоўнага рэдактара), Н. РАСП'ЛЫКА, С. РАСП'ЛЫКА, А. СЛАНЕЦЬСКІ (намеснік галоўнага рэдактара), В. ЦЕЛЮШК, Л. ЦІМОШЫК (намеснік галоўнага рэдактара).

Адрас: 220013, г. Мінск, вул. Б. Хмяльніцкага 10-а.

Тэлефоны: прыёмнай — 287 19 19 (тэл./факс); аддзелаў: лісьмаў — 287 18 64, падпіскі і распаўсюджвання — 284 44 04, сакарэарыята — 292 05 82, адказных за выпуск дадаткаў: «Чырвоная змена» — 292 44 12; «Мясцовае самакраванне» — 292 44 12, уласныя карэспандэнты: у Брасце: 20 37 98, Віцебску: 43 23 74, Гродне: 43 25 29, Гомелі: 28 27 27, Магілёве: 32 74 31, па Мінскай вобл.: (017) 292 21 03; бухгалтэры: 287 18 81.

http://www.zviadzda.by; e-mail: info@zviadzda.by, (для зваротаў): zvarot@zviadzda.by. ПРЫЁМ РЭКАМАНДЫ тэл./факс: 287 17 79, e-mail: rekaman@zviadzda.by

Аўтары аўблікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць фактаў. Іх меркаванні не заўсёды супадаюць з меркаванням рэдакцыі. Рэдакцыя па сваім меркаванні адбірае і публікуе адрасаваныя ёй лісты. Перадрук матэрыялаў, аўблікаваных у «Звяздзе», толькі з дазволу рэдакцыі.

Матэрыялы, назначаныя гэтым значком, носяць рэкламны характар. Адказнасць за змест рэкламы нясуць рэкламадаўцы.

Газета адлюкчана ў Рэспубліканскім унітарным прапрыеце «Выдавецтва «Беларускі Дом друку», ЛП № 02330/106 ад 30.04.2004.

220013, Мінск, пр. Незалежнасці, 79. Выходзіць 5 разоў на тыдзень. Тыраж 20.008. Індэкс 63850. Зак. № 4173. М 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Нумар падпісаны ў 19.30 25 кастрычніка 2016 года.